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ÑEÀ KIEÅM TRA 

Caâu 1.  

1. Tính Naêng löôïng lieân keát trung bình cuûa lieân keát N-H trong phaân töû NH3 bieát: 

N2 (k)  + 3H2 (k)   =  2NH3 (k) H  = 92,38 KJ 

Cho Naêng löôïng lieân keát cuûa N2, H2 töông öùng laø 945,6 KJ.mol
-1

 vaø 435,9 KJ.mol
-1

. 

2. Vieát coâng thöùc caáu truùc cuûa caùc haït sau: NH4

+
, SiF6

2-
, HSO3

-
, ClF3, PF5, Cu(NH3)4

2+
, Ni(CN)4

2-
. 

3. Tính ñoä ñieän li cuûa CO3

2-
 trong dung dòch Na2CO3 0,1 M. Tính noàng ñoä dung dòch Na2CO3 ñeå ñoä 

ñieän ly cuûa CO3

2-
 laø 5%. Bieát H2CO3 coù pKa1 = 6,35; pKa2 = 10,33. 

Caâu 2.   

1. Coù dung dòch H2S 0,1M chöùa S daïng huyeàn phuø. Nhuùng ñieän cöïc Platin vaøo dung dòch ñoù, thay ñoåi 

pH cuûa dung dòch baèng caùch theâm NaOH vaøo. Veõ ñoà thò bieãu dieãn söï bieán thieân cuûa E vaøo pH cuûa dung 

dòch. Cho H2S coù pKa1 = 7; pKa2 = 13; 
2

0

S/ H S
E =+0,14 V. 

2. Caàn theâm bao nhieâu NH3 vaøo dung dòch Ag
+
 0,04M ñeå ngaên chaën söï keát tuûa cuûa AgCl khi noàng ñoä 

luùc caân baèng cuûa Cl
-
 laø 0,001M. Cho TAgCl = 1,8.10

-10
, Kkb [Ag(NH3)2]

+
 = 6,0.10

-8
. 

3. Xaùc ñònh noàng ñoä NH4Cl caàn thieát laäp ñeå ngaên chaën söï keát tuûa Mg(OH)2 trong moät lít dung dcòh 

chöùa 0,01 mol NH3 vaø 0,001 mol Mg
2+

. Cho T Mg(OH)2 = 7,1.10
-12

 vaø Kb NH3 = 1,75.10
-5

. 

Caâu 3.  

1. Ñeà nghò moät phöông phaùp taùch rieâng Mg
2+

, Al
3+, 

Pb
2+

 naèm trong cuøng moät dung dòch. 

2. Moät dung dòch coù chöùa ion Ca
2+

 vaø Ba
2+

 ôû cuøng noàng ñoä laø 10
-2

M. Theâm axit ñeå ñöôïc pH = 4,0. 

Theâm K2CrO4 vôùi noàng ñoä cho vaøo laø 0,1M. Hoûi coù keát tuûa xuaát hieän hay khoâng? Keát luaän. 

pTCaCrO4 = 0,2. pTBaCrO4 = 9,9, H2CrO4 coù pK1 = 1,0; pK2 = 6,5. 

3. Neâu vaø giaûi thích moät soá noäi dung sau: 

+ Khí naøo deã hoaù loûng nhaát: CH4, CO2, F2, C2H2, NH3. 

+ Chaát naøo coù nhieät ñoä soâi cao nhaát: CO2, SO2, C2H5OH, CH3COOH. 

+ Chaát naøo deã tan trong nöôùc nhaát: C2H6, C2H2, NH3, H2S, C2H5Cl. 

Caâu 4 

1. a. Uran coù caáu hình electron [Rn]5f
3
6d

1
7s

2
. Nguyeân töû naøy coù bao nhieâu electron ñoäc thaân? Khoâng 

caàn vieát caáu hình electron, döïa vaøo nguyeân taéc saép xeáp elctron trong caùc lôùp cho bieát vò trí cuûa X trong 

baûng HTTH.  

    b. U
238 

töï phaân raõ lieân tuïc thaønh moät ñoàng vò beàn cuûa chì. Toång coäng coù 8 haït  ñöôïc phoùng ra trong 

quaù trình ñoù. Haõy giaûi thích vaø vieát phöông trình phaûn öùng chung cuûa quaù trình naøy. Trong moät maãu ñaù 

chöùa 13,33 microgam ñoàng vò ñaàu vaø 3,09 microgam ñoàng vò cuoái cuûa daõy phoùng xaï. Tính tuoåi cuûa maãu 

ñaù coi chu kyø baùn raõ töø U
238

 ñeán ñoàng vò cuoái laø 4,51.10
9
 naêm. 
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2. a. Uran trong thieân nhieân chöùa 99,28% U
238

 (coù thôøi gian baùn huyû laø 4,51.10
9
naêm) vaø 0,72% U

235
 (coù 

thôøi gian baùn huyû laø 7,1.10
8
naêm). Tính toác ñoä phaân raõ moãi ñoàng vò treân trong 10 gam U3O8 môùi ñieàu 

cheá. 

    b. Mari vaø Pie Curi dieàu cheá Ra
226

 töø quaëng Uran trong thieân nhieân. Ra
226

 uûöûuïuøc taïo ra töø ñoàng vò 

naøo trong hai ñoàng vò treân? 

Caâu 5.  

1.Cho dung dòch Ba(NO3)2 vaøo oáng nghieäm chöùa boät Cu vaø dung dòch H2SO4 loaõng .Nhöõng phaûn öùng 

naøo coù theå xaûy ra .Vieát phöông trình cuûa nhöõng phaûn öùng ñoù.Cho bieát vai troø cuûa ion NO3

-
 trong thí 

nghieäm treân. 

Vieát caùc phöông trình phaûn öùng ñeå chöùng toû NO vaø NO2 vöøa coù tính OXH ,vöøa coù tính khöû . 

Quaëng A chæ chöùa FeS2 vaø Cu2S .Ñem hoaø tan hoaøn toaøn quaëng naøy baèng axit HNO3 ñaëc ,noùng thu 

ñöôïc dung dòch D vaø hoãn hôïp khí K goàm 2 chaát .Cho dung dòch Ba(NO3)2 vaøo D khoâng thaáy hieän töôïng 

gì ,nhöng khi ñoå löôïng dö dung dòch Ba(OH)2 vaøo D thaáy xuaát hieän keát tuûa tuûa T .Loïc taùch T ñem nung 

noùng ôû nhieät ñoä cao tôùi khoái löôïng khoâng ñoåi ,ñöôïc chaát raén R . 

1.Vieát caùc phöông trình phaûn öùng döôùi daïng ion thu goïn ñeå bieåu dieãn thí nghieäm treân . 

2.Trình baøy phöông phaùp taùch ra hoaøn toaøn löôïng Cu(NO3)2 coù trong dung dòch D . 

3.Tính tæ khoái cuûa khí K so vôùi khoâng khí ,bieát  raèng chaát raén R coù khoái löôïng baèng 30 % khoái löôïng 

cuûa A .Giaû thieát caùc phaûn öùng ñeàu xaûy ra hoaøn toaøn.  

Caâu 6.  

ÔÛ pH = 0 vaø ôû 25
o
C theá ñieän cöïc tieâu chuaån E

o
 cuûa moät soá caëp oxi hoaù - khöû ñöôïc cho nhö sau: 

2IO4


/ I2 (r)  1,31 V  ;  2IO3


/ I2 (r)  1,19 V  ;  2HIO/ I2 (r)  1,45 V  ;  I2 (r)/ 2I


  0,54 V. (r) chæ chaát ôû traïng thaùi 

raén.  

1. Vieát phöông trình nöûa phaûn öùng oxi hoaù - khöû cuûa caùc caëp ñaõ cho. 

2. Tính E
o
 cuûa caùc caëp IO4


/ IO3


 vaø  IO3


/ HIO 

3. Veà phöông dieän nhieät ñoäng hoïc thì caùc daïng oxi hoaù - khöû naøo laø beàn, caùc daïng naøo laø khoâng beàn? 

Taïi sao? 

4. Theâm 0,40 mol KI vaøo 1 lít dung dòch KMnO4 0,24 M ôû pH = 0  

 a) Tính thaønh phaàn cuûa hoãn hôïp sau phaûn öùng. 

 b) Tính theá cuûa ñieän cöïc platin nhuùng trong hoãn hôïp thu ñöôïc so vôùi ñieän cöïc calomen baõo hoaø. 

5. Tính E
o 

cuûa caëp IO3


/ I2(H2O).  

I2(H2O) chæ ioát tan trong nöôùc. 

Cho bieát: E
o   

               = 1,51 V ; E cuûa ñieän cöïc calomen baõo hoaø baèng 0,244 V ; 

 ÔÛ 25
o
C, ln        = 0,0592 lg  ;   Ñoä tan cuûa ioát trong nöôùc baèng 5,0.10

 4 
M 

  

MnO4
/ Mn

2+ 
 RT 

  F 


